«…я знаю, в Кого уверовал»
   Дорогие друзья, приветствую всех вас любовью Иисуса Христа!

   С великой радостью в сердце я свидетельствую о неизреченной любви и милости Божией, явленной моей погибавшей во грехах душе. Не так давно моя жизнь была кромешным адом не только для меня, но и для окружающих. Абсолютно все, что я делал, являлось злом. Зло было моим кумиром.

    Отменное здоровье и озлобленность на все и всех – вот то, чем я обладал, выйдя на свободу в последний раз. За спиной было три судимости: за нанесение телесных повреждений, за незаконное ношение оружия и разбой.
   Можно было ужаснуться моему образу жизни. Надеясь на покровительство судьбы и часто с ней не считаясь, я тешил себя иллюзиями и с нетерпением ожидал того, чего быть просто не могло. Я прекрасно понимал, что творю беззакония, но замученный пороком разум не в силах был произвести беспристрастный анализ происходящего.

   Мой чудный и дивный Иисус! Сколько раз Его невидимые руки выхватывали меня из пасти дьявола. Сколько раз в минуты смертельной опасности, попав в безвыходное положение, я взывал: «О Боже, если Ты есть, помоги мне, не позволь им убить меня!»
   Всякий раз после этого происходило чудо, и всякий раз я по невежеству своему сводил все к стечению благоприятных обстоятельств, напрочь забывая о Боге, к Которому только что взывал. Пытаясь оторваться от гнетущей меня реальности, я употреблял наркотики, алкоголь и другую пакость, за которой кроется смерть. Сам того не осознавая, я стремительно приближался к вратам ада…
   Пребывая в неведении о Боге, я всячески ублажал свою плоть, живя одним днем. Враг души обольстил меня и желал моей смерти, прилагая к этому немало усердия. В меня стреляли, меня резали, я тонул, трижды останавливалось сердце от передозировки наркотиков… Но Иисус не позволил врагу погубить меня. Слава Господу!
   По великой Своей любви и милости Господь вырвал меня из пасти смерти. Он очистил меня Своим Словом, омыл Своей Кровью и освятил Святым Духом.

   Большинство в нашей семье – христиане веры Евангельской. Моя мама, старший брат, его жена и я супругой крещены Святым Духом и поклоняемся Господу в духе и истине.

   Аллилуйя господу, что некогда не Его народ, теперь мы имеем власть быть чадами Божиими. Он запечатлел нас Духом Святым, и мы сегодня, как и многие возрожденные воскресением Иисуса Христа к упованию живому, получили по великой милости Господа прощение грехов и жребий с освященными, слава Иисусу! Правда двое в нашец семье – мусульмане, и не простые, а ревностные служители. Но мы верим, что по нашим молитвам папа и брат преклонят свои колени пред Тем, Кто есть Лев из колена Иудина, и будут спасены. Слава Иисусу!

   До моего обращения к живому Богу все, что я знал из Библии, известно всем, ни разу не открывавшим ее: «Око за око, зуб за зуб», и то, что вся жизнь – суета.
   Читал много всевозможной литературы, когда от скуки, когда из интереса, пытаясь найти ответ на волнующий меня вопрос о смысле бытия. Я читал Сократа, Платона, Конфуция. В местах заключения условия этому благоприятствовали, и я все больше погружался в дебри человеческих мудрствований. Для многих не секрет, что постоянно происходит некая борьба противоположностей: света и тьмы, добра и зла, чувств и рассудка, духа и плоти, жизни и смерти.
   До каких пор будет длиться эта борьба, и что ожидает человека после его неминуемой смерти, при упоминании о которой меня бросало в дрожь,– эти вопросы не давали мне покоя, а ответить на них никто не мог. Только веские аргументы могли убедить меня.
   Интересуясь всем, что покрыто тайной, я стал погружаться в глубины сатанинские, которые сегодня привлекают многих людей.

   В 1996 г. я впервые посетил собрание детей Божиих. Господь Иисус Христос протянул мне руку спасения, но име множество сомнений и ложный стыд, я до времени отвергал ее. Вначале я принялся познавать Бога своим плотским умом, вместо того, чтобы в простоте довериться Христу и впустить его в свое сердце.

   Но сердцеведец Бог знал, как его достичь, и открылся мне, слава Ему, имеющему ключ Давидов, отворяющему так, что никто не затворит!

   Должен признаться, что в процессе моего духовного роста не все было так, как мне хотелось бы. Но если Бог видит в нас терпение, старание и стремление к познанию Его всепоглощающей любви, полное подчинение Его могущественной воле, то Он обязательно укрепит наши стопы на стезе Своей правды. Слава Господу!
   Уже теперь могу сказать с твердой усеренностью в сердце: 
«Ибо я знаю, в Кого уверовал, и уверен, что Он силен сохранить залог мой на оный день» (2Тим.1:12)
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