Возрастные языки любви

Иногда дети говорят на языке, который понять нелегко. Не всегда и они понимают нас, потому что при общении с детьми мы не можем выразить свои мысли на понятном для них языке. Но что еще хуже, мы не часто  можем выразить свою любовь.  Все родители любят своих детей. Но далеко не все из них умеют выражать эту любовь так, чтобы ребенок ее понимал. Каждому ребенку свойственно понимать любовь родителей по-своему.  И если родители знают этот «язык», ребенок лучше понимает их. Любовь - самый надежный фундамент спокойного детства. Найдя способ выражения любви, вы утверждаете уверенность ребенка в том, что его любят.  

Существует пять языков любви, с помощью  которых дети (и вообще люди) выражают свою любовь: это слова поощрения, время, подарки, прикосновения и помощь. У каждого ребенка есть свой язык любви. Поэтому, если вы хотите удовлетворить потребность ребенка в любви, определите именно тот способ, который понятен ему лучше всего.
Если вашему ребенку еще нет пяти, не пытайтесь определить, каким путем идти к его сердцу. Это невозможно: он слишком мал. Даже если он

явно предпочитает какой-то способ выражения любви остальным, выводы делать рано. Говорите с ним на всех «языках»: ласкайте его,  подбадривайте, уделяйте ему свое время, внимание и заботу, дарите ему подарки. И он почувствует, что вы по-настоящему любите его.

Прикосновения

Исследования показывают, что многие родители прикасаются к своим детям лишь по необходимости: когда одевают их, переводят через улицу, укладывают в постель. Безусловную любовь легче всего выразить на этом языке, ведь родителям не нужен особый повод, чтобы прикоснуться к ребенку. «Язык» прикосновений это не только поцелуи и объятия, это любой физический контакт. Вы можете говорить на этом языке, даже если очень заняты. Не нужно много времени, чтобы пригладить ребенку волосы, похлопать его по плечу. Недавние исследования подтверждают: младенцы,

которых часто берут на руки, обнимают, целуют, физически и  эмоционально развиваются быстрее, чем те, кто подолгу остается один. В первом веке н. э. иудеи принесли к Иисусу детей, «чтоб Он при коснулся К ним». Ученики подумали, что у Христа нет времени на такие пустяки, и не захотели впустить родителей к Нему. Но Иисус вознегодовал и «сказал им: пустите детей приходить ко Мне, и не препятствуйте им». 

В первые годы жизни детям необходимо, чтобы взрослые как можно чаще прикасались к ним. Ребенок растет, учится ходить, однако потребность в ласке не уменьшается. Чтобы он не отстал в эмоциональном развитии, родители должны обнимать, целовать его, катать на плечах, бороться в шутку и т. д. Такие прикосновения жизненно важны для малыша. 
Когда ребенок идет в школу, ему по-прежнему нужна ласка. Обняв его утром перед уходом, вы на целый день наполните его этой необходимой уверенностью. Каждый день в школе его ждет что-то новое, и не всегда это приятные события. Случаются конфликты с учителем, с одноклассниками. Поэтому дом должен стать местом, где он может  отдохнуть, где царит любовь. В этом возрасте ребенок получает больше всего прикосновений, когда играет. Физический контакт возможен в баскетболе, футболе и некоторых других видах спорта. Таким образом, когда вы играете с детьми во дворе, вы говорите сразу на двух

языках: языке времени и прикосновений. 
Ласка необычайно нужна ребенку, когда он болеет, когда его обидели, когда он устал. Ему важно ощущать, что родители рядом, если случилось что-то грустное или, наоборот, веселое. 
Проявления любви уместны далеко не всегда. Скажем, мать не должна обнимать сына в присутствии ровесников. Мальчику хочется независимости, он считает себя уже вполне взрослым, и такое поведение ему неприятно. Кроме того, он опасается прослыть маменькиным сынком.

А вот вечером, когда он вернулся домой после утомительной тренировки, материнский поцелуй ему бывает необходим. Тогда ребенок воспринимает ласку как выражение подлинной любви. 

 
Однако не следует быть навязчивым. Бывает, подростку не нужна ваша ласка. Если вы пытаетесь его обнять, а он отстраняется, хотите взять его за руку, а он отдергивает ее, не настаивайте. Такое поведение означает, что по той или иной причине ребенку не хочется, чтобы его трогали. Возможно, дело вовсе не в вас и не в ваших с ним отношениях. Эмоции, мысли, желания переполняют подростка; иногда ему просто необходимо побыть одному.
Слова поощрения
Похвала, благодарность, ласковая поддержка выражают любовь и заботу. Такие слова прольются на душу ребенка теплым весенним дождем. Они дадут ему уверенность в себе, помогут почувствовать собственную значимость. 
Задолго до того, как дети научились говорить, им можно рассказывать о любви. Все родители разговаривают с малышами. Даже если младенец не понимает слов, он видит ласковый взгляд, слышит мягкий нежный голос, чувствует тепло и заботу близкого человека. Все это наполняет его любовью. 
Когда ребенок уже понимает, что значат слова «Я тебя люблю», постарайтесь произносить их почаще, пусть они будут связаны с регулярными событиями. Похвала во многом напоминает ласковые слова,

и все-таки это не одно и то же. Ласково разговаривая с ребенком, мы благодарим его просто за то, что он есть, за те качества и способности, с которыми он родился. Когда мы хвалим ребенка, мы благодарим его за то, что он сделал, чего добился сам, что стоило ему усилий. Хвалить можно только за сознательный поступок. Постарайтесь хвалить ребенка хотя бы трижды в день.

 «Ободрять» - значит «придавать бодрости, мужества». Каждый день ребенку приходится сталкиваться с чем-то новым. Он учится говорить, ходить, читать, кататься на велосипеде. Ему столько нужно узнать! Тут немудрено растеряться. Мы должны поддержать малыша, подбодрить его, чтобы он не боялся нового. Очень важно для этого найти верные слова. Ободряющие слова приносят наибольшую пользу в соединении с похвалой. Ни один добрый поступок вашего ребенка не должен остаться без внимания. 
Время 

Даже если ваш ребенок лучше понимает другие « языки любви», ему все равно необходимо почаще бывать с вами. Он может совершать проступки только для того, чтобы мама и папа обратили на него внимание: быть наказанным все же лучше, чем быть заброшенным. Если уверенность ребенка в том, что его любят, иссякла, а внимание - единственное, что может утвердить эту уверенность, ребенок пойдет на все, чтобы привлечь ваше внимание. 
Помните, время - это ваш подарок ребенку. Вы словно говорите ему: «Ты нужен мне. Мне нравится быть с тобой». Тогда ребенок ощутит, что он нужен, необходим. 
Не забывайте, что он - ребенок, вы должны учитывать уровень его развития, физического и эмоционального. Он учится ползать, вы сидите возле него на полу. Он делает первые шаги, вы идете рядом, подбадривая его. Он возится в песочнице, играет в мячик, вы по-прежнему должны быть с ним. 
Если у вас не один ребенок, необходимо найти время на каждого. Нелегко, но сделать это можно. Возьмите в пример Сюзанну Уэсли, которая воспитала десятерых детей. Она составила расписание и беседовала с каждым наедине по часу в неделю. Трое ее сыновей, Сэм, Джон, и Чарльз, стали поэтами и проповедниками. Чарльз сочинил несколько церковных гимнов, которые до сих пор считаются класссикой. Она учила их не только читать и писать, она научила их хорошим манерам, вежливости и умеренности. 

Когда вы вместе, старайтесь чаще смотреть в глаза ребенку. Добрый заботливый взгляд поможет вам искренне рассказать ему о любви, донести

ее до сердца. 
В любом возрасте детям необходимо беседовать с родителями и другими взрослыми. Вы даже не подозреваете, как много ребенок и

подросток могут почерпнуть из разговора с вами. С маленькими детьми лучше всего говорить вечером, когда им пора идти в постель. в это время

они особенно внимательно слушают родителей. Читать ребенку на ночь - очень хорошая традиция. Она поможет вам сохранить дружеские доверительные отношения, даже когда дети войдут в подростковый возраст. Ребенок растет, у него появляются новые обязанности, новые интересы, его часто нет дома, и вам придется потратить гораздо больше сил, чтобы спланировать время, которое вы посвятите ему. Иначе ничего не получится. Вот пара советов.

Во-первых, вы можете общаться за столом. Семейные обеды и ужины, когда родители и дети собираются вместе, замечательное время для разговора. Необходимо, чтобы это стало традицией в вашей семье. 
Во-вторых, прогулки и походы. Можно планировать время для совместных прогулок наедине с ребенком, а также для семейных поездок. 
Подарки

Для некоторых детей именно это – единственный верный путь. Однако подарок становится символом любви лишь тогда, когда ребенок видит, что родители действительно заботятся о нем. Поэтому говорить только на «языке подарков» нельзя, необходимо сочетать его с остальными доказательствами. Тогда подарок выражает искреннюю любовь. 
Нашему слову «подарок» соответствует греческое «charis», что буквально означает «незаслуженная милость». Как верно это передает суть подарка! Ведь если его надо заслужить - это уже не подарок, это плата за оказанную услугу. Если мальчик делает уборку и за это каждый раз отец что-нибудь дает ему, речь не идет о настоящих подарках. Это плата за услугу, отец и сын просто заключили сделку. 

Стоимость подарка чаще всего безразлична ребенку, для которого подарок выражает внимание, любовь родителей. В подарок можно превратить даже самую обычную вещь. Например, коробку карандашей, которую вы купили для  уроков рисования. Просто заверните ее в красивую бумагу, перевяжите лентой - и готово. Когда вся семья соберется за столом, вручите подарок ребенку. 
Только рождественские подарки и подарки ко дню рождения должны быть сюрпризами. Остальные лучше выбирать вместе с сыном или дочерью, особенно если дело касается одежды. Помните, подарки не обязательно покупать. Их можно находить, делать самим. Подарком может

стать все что угодно: полевые цветы, необычные камешки, веточки странной формы. Главное - придумать, как это преподнести. 
Помощь

Вы помогаете детям. Но для чего вы делаете это? Чтобы угодить им? Нет. Не это главное. Основная ваша задача - делать то, что пойдет им во благо. Выполнять сиюминутные желания ребенка, потакать ему во всем - не лучший способ выразить любовь.
Изучая этот язык, будьте осторожны. Ни в коем случае не используйте его как средство манипуляции детьми. Они маленькие, им не обойтись без нас, взрослых. Помогая ребенку, вы можете воспитывать в нем ответственность и трудолюбие, хотя кому-то это и покажется странным. Некоторые родители считают, что ребенок все должен делать сам, только так можно воспитать его умелым и самостоятельным. Они забывают, что помощь - это еще и выражение любви. Когда мы говорим с ребенком на этом языке, когда мы делаем для него то, чего он сам делать еще не умеет, мы не только преподаем ему необходимые навыки, мы подаем пример служения. 
Кроме того, вы должны помнить, сколько вашему ребенку лет. Делайте за него только то, чего он сам делать еще не может. Помогать детям - не значит полностью обслуживать их. Сначала мы действительно многое делаем за них. Однако потом, когда они подрастут, мы должны научить их всему, чтобы и они помогали нам. Не ждите, что дети сделают все так же мастерски, как и вы. Их таланты могут лежать в другой области. Внутри семьи нужно так распределить обязанности, чтобы каждый делал то, к чему у него есть способности. Не пытайтесь лепить из ребенка свою точную копию, не заставляйте его заниматься тем, что интересно вам. 
Поскольку ежедневные дела часто превращаются для нас в рутину, все родители время от времени должны проверять себя, чтобы убедиться: их помощь действительно выражает любовь. Все замечательные качества, которые вы хотите воспитать в детях, должны быть присущи вам самим.

Ребенку нужно видеть, что вы стремитесь помочь всем вокруг, что вы по-настоящему заботитесь о людях. Только на собственном примере вы

сможете научить его помогать другим. 
Забота о других проявляется ярче всего, когда вы принимаете у себя гостей. Гостеприимность - замечательное качество, и если у вас оно есть, вы - обладатель сокровища, потому что только так можно по-настоящему узнать человека и обрести друга. Если двери вашего дома всегда гостеприимно распахнуты, дети вырастут радушными, щедрыми и

дружелюбными. Если путь к сердцу вашего ребенка - помощь, это не значит, что любое его желание - закон для вас. Будьте очень внимательны, прежде чем выполнить его просьбу. Обдумайте, принесет ли это ему пользу, сможете ли вы своим поступком уверить его в том, что вы его любите.
Как определить язык любви ребенка?

1) Понаблюдайте, как ребенок выражает свою любовь вам.

2) Понаблюдайте, как ребенок выражает свою любовь окружающим. 

3) Прислушайтесь, о чем ребенок просит чаще всего. 

4) Обратите внимание, на что ребенок чаще всего жалуется.

5) Дайте ребенку возможность выбирать.
Кратко обобщить сказанное можно в следующей таблице:

	Язык любви
	Прикоснове-ния
	Слова поощрения
	время
	Подарки 
	Помощь 

	Характеристика ребенка
	Любит обниматься и целоваться, бороться в шутку, сидеть на коленях у родителей, когда его носят на руках. Вертится под руками, когда вы заняты, чтобы вы погладили его по голове. 
	Любит, когда взрослые хвалят его одежду, рисунки, игрушки и его самого. Напрашивается на похвалу. 
	Вместе с вами любит работать по дому, в саду, играть, ходить гулять. Пытается заполучить ваше безраздельное внимание. Всегда пытается сидеть рядом с вами. 
	Хранит подарки, помнит, кто и когда что подарил. Любит, когда мама готовит что-то особенное для него. Любит подарки, сделанные своими руками. 
	Любит, когда вы помогаете ему с уроками, работой по дому, ремонтом велосипеда и т.д.

	Как выразить ему любовь
	Обнимайте ребенка, держите за руки, щекочите. Пусть у ребенка будет мягкая мебель и игрушки. Пойте песни с движениями, где нужно прикасаться к ребенку. Садите к себе на колени, когда читаете ребенку. 
	Говорите ребенку комплименты, оставляйте ему записки, в которых говорите о том, что любите его. Не стесняйтесь хвалить при окружающих. Пишите ребенку письма, сочиняйте песни на его день рождения о нем. 
	Иногда старайтесь обедать вдвоем с ребенком, расспрашивайте о его дне, обращайте внимание на детали, читайте ребенку, уделяйте ему время перед сном. Планируйте поездки и прогулки вдвоем. 
	Пусть у вас будет запас недорогих подарочков на все случаи. Привозите ребенку подарки из поездок. Выбирайте подарки вместе с детьми. Оставляйте ребенку подарки, когда вас нет дома.
	Занимайтесь спортом вместе, помогайте с уроками, забирайте ребенка после внешкольных занятий, учите служить другим. 


